

何立峰：中国是世界经济发展受益者更是贡献者

新华社北京3月23日电(记者戴小河)国家发展改革委主任何立峰在日前举行的中国发展高层论坛2021年会上表示，中国是世界经济发展的受益者，更是世界经济发展的贡献者。五年来进口商品接近10万亿美元，是120多个国家和地区的最大贸易伙伴，中欧班列累计开行超过3.5万列。

何立峰说，五年来，中国一直是世界经济增长的主要稳定器和动力源，对世界经济增长的贡献率年均在30%以上。对外直接投资6344亿美元，实际利用外资6745亿美元，2020年中国成为最大外资流入国，在全球占比达19%。去年中国支持国际抗疫合作，向有关国家提供了2000多亿只口罩、20亿件防护服、8亿份检测试剂盒。这些数字在世界上都是名列前茅的。

巩固经济恢复性增长基础、促进经济持续健康发展，是当前世界各国都面临的紧迫任务。今年政府工作报告提出经济增长预期目标为6%以上。对此，何立峰表示，今年宏观政策将继续为市场主体纾困，保持必要支持力度，不急转弯，继续实施积极的财政政策、稳健的货币政策和就业优先政策，用好改革政策，根据形势变化适时调整完善，进一步巩固经济基本盘。加快培育完整内需体系，充分挖掘国内市场潜力，紧扣改善民生拓展需求，提升传统消费，培育新型消费，发展服务消费，适当增加公共消费。促进消费与投资良性互动，加大投资补短板力度，推进新型基础设施、新型城镇化、交通水利等重大工程建设。

“十四五”规划纲要提出，“十四五”时期中国全社会研发经费投入年均增长7%以上、力争投入强度高于“十三五”时期实际。何立峰指出，我们将把科技自立自强作为国家发展的战略支撑，把发展经济着力点放在实体经济上，巩固壮大实体经济根基，推进产业基础高级化、产业链现代化，保持制造业比重基本稳定，发展壮大战略性新兴产业。

何立峰说，“十四五”时期，我们还将深入推进重点领域改革，激发市场主体活力；推动城乡区域协调发展，进一步优化发展格局；持续增进民生福祉，多措并举提高居民收入水平，加大税收、社保、转移支付等调节力度和精准性，改善收入和财富分配格局。

谈到统筹发展和安全时，何立峰着重强调要强化经济安全风险预警、防控机制和能力建设，着力维护粮食安全、能源资源安全、产业链供应链安全、金融安全，实现重要产业、基础设施、战略资源、重大科技等关键领域安全可控。

何立峰说，今年前两个月，中国经济运行总体保持了持续恢复、稳中向好的发展态势。消费、投资、货物进出口和规模以上工业增加值、服务业生产指数等主要指标都保持了同比30%以上的增长，发电用电量、铁路货运量等经济先行指标也保持快速增长，制造业和非制造业采购经理指数(PMI)持续处于扩张区间。

何立峰指出，这既说明中国的宏观政策是有效的，也说明中国企业适应形势变化的能力很强、中国经济发展的韧性很强、中国经济增长的后劲很强。中国经济已深度融入全球经济，中国的发展是世界的机遇，将为国内外投资者提供广阔的合作空间。我们衷心希望也非常愿意与国际国内各界朋友一道，在开放中创造机遇，在合作中破解难题，携手创造更加美好的明天。

中国驻澳使馆发言人：

坚决反对澳方就涉疆问题发表所谓声明

新华社堪培拉3月23日电(记者白旭、岳东兴)中国驻澳大利亚大使馆发言人23日说，坚决反对澳大利亚外长当天就涉疆问题发表的所谓声明。

发言人指出，澳方有关指责罔顾事实，基于谎言和虚假信息，对中国无端攻击，纯属政治操弄，再次充分暴露了澳方根深蒂固的意识形态偏见和抹黑中国的可鄙伎俩，这样的图谋注定是徒劳的。中方捍卫国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移。“我们敦促澳政府停止抹黑中国，停止干涉中国内政，停止在人权问题上搞双重标准。”发言人说。

发言人表示，奉劝澳方反躬自省，调查解决澳海外军人杀戮无辜平民、国内日益上升的种族歧视、长期存在的侵犯土著人权利、虐待离岸拘留中心被羁押人等问题。

外交部发言人介绍中俄外长会晤情况

新华社北京3月23日电(记者郑明达、马卓言)外交部发言人华春莹23日在例行记者会上介绍了国务委员兼外长王毅在广西桂林与俄罗斯外长拉夫罗夫会晤相关情况。

华春莹说，王毅与拉夫罗夫在广西桂林举行了富有成果的会晤。两国外长就双边关系以及重大的国际地区问题广泛交换意见，达成一系列新的共识。双方还共同签署并发表中俄外长关于当前全球治理若干问题的联合声明，阐释“人权”“民主”“国际秩序”“多边主义”概念的正确内涵，展示中俄共同捍卫国际公平正义的坚定意志。

华春莹表示，这是新冠肺炎疫情发生以来，拉夫罗夫首次访华，也是继去年9月王毅访俄后，两国外长时隔半年再次举行面对面的会晤。

“双方密切高效的战略沟通在疫情形势下依然风雨无阻，再次体现了中俄关系的高水平和特殊性，也向国际社会展现了中俄作为世界大国和联合国安理会常任理事国的胸怀与担当。”华春莹说。

她说，今年是《中俄睦邻友好合作条约》签署20周年。双方将继续弘扬“世代友好、互利共赢”的条约精神，全面贯彻落实两国元首重要共识，在核心利益问题上互为坚强后盾，在发展振兴道路上互为重要伙伴，在国际事务中发挥中流砥柱作用，推动新时代中俄关系实现更大发展，更好造福两国、惠及世界。

中俄关于当前全球治理若干问题的联合声明

新冠肺炎疫情持续蔓延促使国际格局加速演变，全球治理体系进一步失衡，经济发展进程遭受冲击，全球性新威胁新挑战层出不穷，世界进入动荡变革期。我们呼吁国际社会搁置分歧，凝聚共识，加强协作，维护世界和平与地缘战略稳定，推动构建更加公正、民主、合理的多极化国际秩序。

一、所有人权是普遍、不可分割、相互联系的。可持续发展是提高每个国家人民生活水准和福利的基础，由此可促进享有所有人权。发展与实现各项人权和基本自由相辅相成。各国应以此为出发点，根据本国国情，在政治、社会、经济、文化、环境领域保护和践行人权，促进人的全面发展，增进人民福祉。倡导和保护人权也是国际社会的共同事业，各国应同等重视、系统推进各类型人权，反对将人权问题政治化，摒弃借人权问题干涉别国内政和搞双重标准，在平等和相互尊重的基础上开展

该领域对话，造福各国人民。

二、民主是人类发展成就之一，其标志是以立法形式确保权力属于人民，即公民有权管理国家事务及合法行使权力。民主模式不存在统一的标准。应尊重主权国家自主选择发展道路的正当权利。以“推进民主”为借口干涉主权国家内政不可接受。

三、国际法是人类社会发展的基石。各国无一例外均应坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序。我们重申2016年《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于促进国际法的声明》，重申《联合国宪章》具有关键意义，其宗旨和原则对维护世界和平安全，促进国际法发挥着重要作用。

国际事务的处理之道应基于公认的国际法原则，由国际社会共同制定、共同遵守。我们呼吁，世界大国特别是联合国安理会常任理事国应增强互信，带头维护国际法和以国际法为基础的国际

秩序。在国际政治动荡加剧的背景下，亟需召开联合国安理会常任理事国峰会，以便通过直接对话探讨全人类共同问题的解决途径，维护全球稳定。

四、国际社会应坚持践行开放、平等、非意识形态化的多边主义原则，共同应对全球性挑战和威胁，努力维护多边体制的权威性，提高多边体制的有效性，完善全球治理体系，共同维护和平与战略稳定，促进人类文明发展，保障各国平等享有发展成果。同时，对话应成为处理国际事务的基本方式，国际社会要团结不要分裂，要合作不要对抗。

中华人民共和国国务委员兼外交部长王毅(签名)

俄罗斯联邦外交部长谢·维·拉夫罗夫(签名)

二〇二一年三月二十三日于桂林
新华社南宁3月23日电



疫苗『云研讨』

3月22日晚，新型冠状病毒灭活疫苗临床研究及应用国际学术交流会在北京钓鱼台国宾馆召开，来自国内外的政府官员、专家、学者等共2000多人通过线上方式参加会议。
新华社记者 张玉薇摄

外交部强烈谴责某些西方国家涉疆制裁：

终将为其愚蠢和傲慢付出代价

新华社北京3月23日电(记者郑明达、马卓言)针对美国、加拿大、英国和欧盟基于谎言和虚假信息以人权为由对中国新疆有关人员和机构实施制裁，外交部发言人华春莹23日表示，中方对此予以强烈谴责。“来而不往非礼也，他们终将为他们的愚蠢和傲慢付出代价。”

华春莹在当日例行记者会上回答相关提问时说，中国外交部负责人已分别召见欧盟、英国驻华大使，提出严正交涉。22日晚，中方已第一时间表明严正立场并宣布对对方有关机构和人员实施制裁。中方也已向美方和加方提出严正交涉。

华春莹指出，中国新疆地区各族人民享有稳定、安全、发展、进步，这是最为成功的人权故事之一。但是，美、英、加、欧盟的一些政客显然不愿意承认这一事实。他们对一些反华政客和所谓学者恶意捏造所谓“证据”如获至宝，全然无视那些拼凑的所谓“事实”完全基于虚假的所谓“内部文件”“受害人陈述”和来源不明的信息，甚至对中国官方文件和数

据断章取义和歪曲篡改。“这些只能证明，他们关心的根本不是什么人权，在乎的根本不是什么真相。他们不愿意看到中国的成功、发展，不愿意看到中国人民过上越来越好的生活，于是打着人权的幌子以各种借口干涉中国内政，企图遏制中国发展。他们的所作所为，是对中国民族尊贵的诋毁和冒犯，是对中国内政的公然干涉，是对中国主权和安全利益的严重侵犯。”

华春莹列举美、英、法等殖民者长约400年的黑奴贸易，美国“弗洛伊德们”仍不能呼吸，加拿大19世纪70年代对原住民实施文化灭绝政策等，指出相关国家自封人权“法官”，充当人权教师爷，但自身在人权问题上劣迹斑斑。他们没有任何资格指责中国，甚至将自己犯过的罪、作过的恶强加给中国。

以美、英等国对伊拉克和叙利亚两个主权国家发动战争，法英和欧盟等发动利比亚战争造成大规模人道主义灾难为例，华春莹指出，相关国家对他们输出动乱不仅毫无忏悔，而且还以人权为名对他国实施单边制裁，

严重损害相关国家人民的生命权、健康权和发展权。“面对疫情，这几个最发达国家漠视民众生命权和健康权，任由数以万计的人民死去，奉行‘疫苗民族主义’，大量囤积远超他们人口需要的新冠疫苗，导致发展中国家无苗可供。”

“我们不禁要问，人之不存，权将焉附？美西方口口声声保护人权，他们到底保的是什么人？护的又是什么权？他们如何体现对人权的尊重和保护？他们难道不应该感到羞耻吗？”华春莹说。

“希望他们明白，今天的中国不是伊拉克、利比亚，也不是叙利亚，更不是120年前的中国。外国列强架起几门大炮就能打开中国大门的时代已经一去不复返了，几个所谓学者和媒体同官方勾结就能肆无忌惮抹黑攻击中国而不受任何惩罚的日子也一去不复返了。奉劝他们不要低估中国人民捍卫国家利益与民族尊严的坚定意志。来而不往非礼也，他们终将为他们的愚蠢和傲慢付出代价。”她说。

虽然全球科学家一直在努力加强新冠病毒的基因组测序，以改进对病毒变异的监测，但谭德塞认为，如果各国不能团结合作控制病毒传播，科学家们努力的成效将很有限。他呼吁高收入国家通过“新冠肺炎疫苗实施计划”共享疫苗，并敦促疫苗厂商提高疫苗产量并确保公平分配。

新华社纽约3月22日电(记者夏林)美国《纽约时报》22日报道说，美国、英国和欧盟近期的新冠疫苗研发及供给工作进展较快，已交付约4亿剂疫苗，但其中90%为富裕和中等收入国家所用，贫穷国家所获无几，造成了“显著的不公平”。

报道说，西方国家的政府对疫苗分享持抗拒态度。它们动用各种资源，通过和制药公司联手，大幅增加疫苗供给，从而造成对自己有利的政治局面，但却不顾世界卫生组织的呼吁：

“在对抗全球性疾病的过程中，富裕国家应确保贫穷国家获得足够的药剂，同时应鼓励制药公司与全球分享其知识和专利。道理显而易见，如果贫穷国家缺乏疫苗，富裕国家也难以独善其身。”

报道说，西方国家政府卫生官员普遍认为，在本国疫情尚未得到控制的情况下，根本不可能去顾及其他国家的需要，更无从谈起专利分享等事宜。美国总统拜登虽曾声称将帮助一家印度公司在2022年前生产10亿剂新冠疫苗，同时也将向墨西哥和加拿大捐赠疫苗，但非常明确的是，他的工作重心是美国内。

香港青年陈颖欣：

我一定要把事情的真相告诉西方世界！

据新华社香港3月23日电(记者韦骅)“《世界人权宣言》第十九条，列明了言论自由的权利，这项基本的人权，在2019年6月被‘黑暴’分子严重损害，但香港国安法的实施，让暴力消失了……”

在不久前举行的联合国人权理事会第46次会议上，中国香港特别行政区青年代表陈颖欣作线上发言。“我一定要把事情的真相告诉西方世界！”在一分钟半的时间里，这位香港姑娘用事实捍卫正义，用自己的方式回击西方的偏见。

在陈颖欣之前，同样来自香港的伍淑清女士，曾于2019年9月在人权理事会第42次会议中发声，道出了香港局势的真相。伍女士指出激进分子不代表香港人，不断升级的暴力毁了这座城市，破坏了香港大多数人的生计。但随之而来的，是黑衣暴徒对伍女士家

族企业进行系统性和有计划的暴力袭击，伍女士本人也遭到辱骂。

在陈颖欣的发言中，她以伍淑清的事例开场，说明制定和实施香港国安法的重要性。陈颖欣在采访中表示，当得知自己有机会在联合国的平台上发言，为香港、为祖国发声的时候，脑海里第一个浮现的就是伍淑清的形象。

“伍女士遭到了攻击，其家族生意也受到了影响，然而国际媒体却淡化或忽略激进分子暴力袭击伍女士家族企业的报道。伍女士为我们挺身而出，自己却遭到了不公，我一定要把事情的真相告诉西方世界。另外，形成鲜明对比的是，在香港国安法实施之后，‘黑暴’消失了，伍女士的财产得到了保护，而我也不用因为说出真相而担心人身安全。”

对于伍淑清的遭遇，陈颖欣感同身受。回想起那段黑暗的时刻，用她自己的话说，那就

谭德塞：全球解决新冠疫苗分配不公收效甚微

《纽约时报》：西方国家的政府对疫苗分享持抗拒态度